

Aan:  
mevrouw M. Kramer-Hammenga

(i.a.a. de overige Statenleden)

Assen, 25 juni 2024

Ons kenmerk 26/5.4/2024000820

Behandeld door thema Cultuur, Maatschappij en Vrijtijdseconomie

Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde  
over gezondheid van de jongeren

Geachte mevrouw Kramer,

In uw brief van 31 mei 2024 stelde u een aantal vragen over de gezondheid van  
de jongeren. Deze vragen beantwoorden wij als volgt.

#### Vraag 1

Is Gedeputeerde Staten bekend met het artikel zoals dat is gepubliceerd door  
RTV Drenthe op dinsdag 28 mei 2024, getiteld 'Zorgwekkende daling in hoe  
Drentse jongeren hun gezondheid ervaren'?

#### Antwoord 1

*Wij zijn bekend met het artikel gepubliceerd door RTV Drenthe op  
dinsdag 28 mei 2024.*

#### Vraag 2

In dit artikel wordt geconcludeerd dat de gezondheid van de Drentse jongeren  
die in de tweede en vierde klas van de middelbare school zitten verslechtert. Het  
aantal jongeren dat zich goed voelt is gedaald van 90% naar 80% in 9 jaar tijd.  
Daarnaast blijkt ook dat jongeren vaker vaperen, roken en te veel bezig zijn met  
sociale media en dat jongeren vaker in de problemen brengt, omdat het leidt tot  
slaaptekort. Deelt GS deze conclusie?



Antwoord 2

*Uit de Gezondheidsmonitor Jeugd (2023) blijkt dat 80% van de Drentse jongeren vindt dat het goed gaat met hun gezondheid. Dat is een daling van 10% in acht jaar tijd, ten opzichte van 2015. Daarnaast concludeert het onderzoek dat jongeren, zowel landelijk als in Drenthe, vaker roken, vaperen en social media gebruiken met als gevolg diverse problemen waaronder slaapttekort. Wij vertrouwen op de expertise van de GGD. Wij delen derhalve de conclusie dat het een zorgwekkende ontwikkeling is.*

Vraag 3

De GGD noemt deze cijfers alarmerend. Herkent GS zich in de reactie van de GGD?

Antwoord 3

*Zie de beantwoording van vraag 2.*

Vraag 4

Erkent GS dat zij een taak heeft om deze trend te keren?

Antwoord 4

*Jongeren moeten prettig en veilig kunnen opgroeien. De wettelijke taak om ouders, kinderen en jongeren hierin te ondersteunen ligt bij gemeenten via de Wet publieke gezondheid (WPG) en de Jeugdwet. Als provincie zijn wij betrokken bij onze inwoners en voelen wij de verantwoordelijkheid om bij te dragen aan de sociale opgaven in onze provincie. De gezondheid van (kwetsbare) jongeren heeft hierbij onze aandacht en het keren van deze negatieve trend is wat ons betreft een speerpunt.*

Vraag 5

En zo ja, wat zijn in de ogen van Gedeputeerde Staten de volgende stappen en hoe wordt dat in de tijd gezet? En, in hoeverre is de Drentse zorgtafel, dat 'gaat voor goede zorg voor inwoners, voor nu en in de toekomst' de plek waar dit onderwerp besproken en verder opgepakt moet worden?

Antwoord 5

*Wij ondersteunen Drentse gemeenten, onderwijs-, zorg- en welzijnsinstellingen en inwoners bij de aanpak van deze urgente opgave. Wij stimuleren een gedegen programmatische aanpak en leveren een plus waar nodig.*

*Tijdens de Statencommissiebijeenkomst op 12 juni 2024 zijn zorgen geuit over jongeren en (mentale) gezondheid. In onze brief van 25 juni 2024 met als onderwerp 'Nadere toelichting provinciale inzet op jongeren en mentale gezondheid' informeren we u over hoe we werken aan de gezondheid van jongeren in Drenthe. Voor de beantwoording van deze vraag verwijzen we u naar de inhoud van deze brief, die u separaat wordt toegezonden.*

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Drenthe,



, voorzitter



, secretaris

Aan:  
de voorzitter van Provinciale Staten van Drenthe  
mevrouw J. Klijnsma  
Postbus 122  
9400 AC Assen



31 mei 2024,

Onderwerp: schriftelijke vragen gezondheid van de jongeren

Geachte voorzitter,

Naar aanleiding van het artikel 'Zorgwekkende daling in hoe Drentse jongeren hun gezondheid ervaren ([link](#))' gepubliceerd via RTV Drenthe op dinsdag 28 mei, hebben wij als fractie een aantal vragen.

1. Is Gedeputeerde Staten bekend met het artikel zoals dat is gepubliceerd door RTV Drenthe op dinsdag 28 mei 2024, getiteld 'Zorgwekkende daling in hoe Drentse jongeren hun gezondheid ervaren'?
2. In dit artikel wordt geconcludeerd dat de gezondheid van de Drentse jongeren die in de tweede en vierde klas van de middelbare school zitten verslechtert. Het aantal jongeren dat zich goed voelt is gedaald van 90% naar 80% in 9 jaar tijd. Daarnaast blijkt ook dat jongeren vaker vaperen, roken en te veel bezig zijn met sociale media en dat dat jongeren vaker in de problemen brengt, omdat het leidt tot slaaptekort. Deelt GS deze conclusie?
3. De GGD noemt deze cijfers alarmerend. Herkent GS zich in de reactie van de GGD?
4. Erkent GS dat zij een taak heeft om deze trend te keren?
5. En zo ja, wat zijn in de ogen van Gedeputeerde Staten de volgende stappen en hoe wordt dat in de tijd gezet? En, in hoeverre is de Drentse zorgtafel, dat 'gaat voor goede zorg voor inwoners, voor nu en in de toekomst' de plek waar dit onderwerp besproken en verder opgepakt moet worden?

Namens de fractie van Volt

Marloes Kramer-Hammenga